

关岭普利乡：“防返贫基金”解了群众燃眉之急

□本报记者 高智

“孩子现在已经出院了，这回多亏了国家的好政策和乡里‘防返贫基金’的帮助，不然我家怕是要返贫了。”看着正在庭院里嬉闹的孩子们，关岭自治县普利乡马崖村村民肖德洪的脸上露出了久违的笑容。

肖德洪一家曾是村里的建档立卡贫困户，家中的6个孩子和一个老人，一家人生活的重担压在肖德洪一个人身上。

脱贫攻坚期间，在扶贫政策和扶贫干部的帮助下，肖德洪不仅成功脱了贫，还在家里办起了家庭式养殖场。

然而，就在今年6月10日，肖德洪家中的小儿子突发疾病，当天便送到县人民医院救治；6月12日又转院至市人民医院。经过检查，孩子患有麦克尔憩室并坏疽穿孔、小肠坏死、粘连性肠梗阻、急性化脓性阑尾炎、严重脓毒症等十余种病症，手术后更是住进了重症监护室。

一边照顾病床上的孩子，一边还要兼顾家中老小，本已分身乏术、心力交瘁的肖德洪看着手里的4万多元的医疗结算单，心里已经开始盘算着还能去哪里亲戚朋友家中借点钱。

正在肖德洪一筹莫展之时，驻村第一书记邹大勇的电话让他松了口气。

“肖德洪虽然勤劳，但由于家中人口多，负担大，一直是我们村里格外关注的‘边缘易致贫户’，平日里我们隔三岔五都要去他家里看看。”邹大勇告诉记者，在肖德洪送孩子去医院治疗时，邹大勇和驻村干部张正星到其家中走访，在了解到孩子的病情后，马上返回村委为其申请了3000元的误工补助。

孩子的治疗总费用40568元，医疗保险报销了23578元，村里的干部又为其申请了3000元的误工补助。可当时肖德洪家中积蓄刚投入到养殖上，剩下万余元的医疗费也让他头疼不已。

恰巧此时普利乡党委政府全乡干部和爱心企业捐资11万元，在6月15日正式成立该乡“防返贫基金”，专门解决群众的急难愁盼问题。马崖村村“两委”当即即为肖德洪申请了“防返贫基金”救助。

“我乡创立的‘防返贫基金’主要用于‘两类人员’发生疾病、意外、灾害等情况时，通过‘村申请、乡核实’，确认情况无误后根据设定的标准将救助金第一时间发放到困难群众手中。”普利乡党委书记龙柏巨告诉记者，在了解到肖德洪的情况后，乡党委政府立即派专人到村进行核实，确认情况属实后根据标准发放了8000元的防返贫救助金。

申报、核实、到账仅用了三天时间，灵活快速的为肖德洪彻底解决了后顾之忧。

“孩子还没有出院，乡里的救助金就到了，全部算下来我只用承担6000元的治疗费用，真的缓解了家里的经济压力。”说起乡党委政府和村“两委”干部的帮助，肖德洪的心里满怀感激。

普利乡用爱心创立“防返贫基金”，进一步筑牢防返贫防线，不断巩固脱贫攻坚成果，用行动解决困难群众的急难愁盼问题，把为民办实事落到了实处。



封达超：

120秒生死时速 勇救落水者

□本报记者 陈白致

封达超，2020年3月，在镇宁自治县公安局特巡警大队当上了一名辅警。因勇救落水群众，今年入选“贵州好人榜”。

2020年10月1日夜里，接到群众报警称，白马湖水库有人疑似跳湖自杀。接警后，封达超立即赶赴现场，快速了解情况后，封达超和同行队员立即在周边分头展开搜寻。封达超不顾岸边的泥泞路滑，认真仔细地搜寻着。

他突然发现白马湖中心有人正在挣扎，事不宜迟，他一边向有动静方向奔去，一边大声呼喊：“人好像在这儿，你们快过来！”这时的封达超已顾不上个人安危，顾不上湖水的寒冷，他一个猛子扎进水中，以百米冲刺的速度朝着距离岸边20米

远的跳水者游去。接近跳水者后，凭着丰富的救人经验，他从其后背一把拖住其衣服，在水里时为了防止跳水者再度吸水，尽量将跳水者头部托出水面。

不到两分钟，封达超将跳水者救上岸。此刻跳水者已经脸色苍白，呼吸骤停。封达超用手电筒观察她的瞳孔，发现瞳孔还会迟缓收缩，随后又检查了她的口腔确定没有异物。立即对跳水者进行了简单的心肺复苏和抢救，同行队员也赶紧过来帮忙，齐心协力把跳水者的脚抬高，进行肺部积水排出。随后，封达超又再次对跳水者进行心肺复苏。大约六七分钟后左右，跳水者终于恢复了轻微的呼吸和心跳，有了明显的生命体征。封达超和在场特

巡警队员这才长长地松了一口气。随后120急救中心救护车也及时赶到，这个时候距离报警时间仅过了12分钟。紧张的气氛松弛下来后，队员才发现封达超走路一瘸一拐的，身体也一直瑟瑟发抖，问他：“你的脚受伤了？”“你看你开始发抖了，嘴唇也发青了。快把衣服穿上，免得感冒。”封达超顾不上自己，说了声“没事”，便跟着去医院了解跳水者情况。到达医院后，医生告知，由于抢救及时，跳水者已无大碍。此时，封达超悬着的心才彻底放下心来。

回忆起当天救人的情形时，封达超朴实地说：“当

时没有太多的想法，身穿警服就应该为人民服务。救援前，救援后只希望跳水者能够得到更好的救治，保证生命的安全。”

参加特巡警一年多来，他共接110出警536起，盘查人员1000余人，参与各类安全保卫工作、抢险救灾、应急处置共计20余起，救助群众39人。



经开区安全有序推进60岁以上老年人新冠疫苗接种工作

本报讯(陈荣庆 记者 唐琪 文/图)为巩固疫情防控成果，筑牢群众免疫屏障。自7月底起，经开区各新冠疫苗接种点已开放60岁及以上人群新冠疫苗接种。

近日，在经开区玄铺镇卫生院疫苗接种点，记者看到，前来接种疫苗的群众中不乏60岁以上的老人。他们在医务人员的指引下，填写个人信息及录入、接受健康检查询问、接种疫苗，各项工作有条不紊。

经开区玄铺镇卫生院院长汪河表示，“我们玄铺镇卫生院疫苗接种前期的18至59周岁的人群接种工作已接近尾声，现在针对60岁及以上的老年人开展接种。”

据了解，60岁及以上老年人与年轻

人相比较，感染新冠病毒后发生重症的风险较高，疾病负担重。接种新冠疫苗可以有效预防新冠病毒感染，是最经济、最有效的预防措施。

“针对60至65岁阶段的老年人，在接种前，我们医生会对其身体健康状况进行询问，并测量血压血糖等，对65岁以上人群，在接种新冠疫苗前，会要求其提供近期的体检报告作为参考，没有体检报告的，现场进行免费体检并通过绿色通道接种疫苗。”经开区卫计局综合科负责人杨云丹介绍说。

目前，老年人接种年龄并无上限设置。结合老年人的自身健康状况，只要身体健康、无禁忌症，就可以进行新冠疫苗接种。



致全体市民汛期安全的一封信

尊敬的广大市民朋友：

汛期历来是城市内涝、山洪灾害、地质灾害等自然灾害多发期，且呈现出自然灾害容易与生产安全事故耦合发生的特点，极大地威胁着人民群众的生命财产安全。目前，我市仍处于主汛期，需要广大市民朋友高度重视汛期安全，防范好应对好相关风险。

一、出行安全。出行前应关注气象信息和预警提示，特别是暴雨、大风天气时，尽量减少外出，避免在低洼地带、山体滑坡威胁区域活动；雷雨时选择避雨场所，要远离高压线路、电器设备等危险区域；如确需行走在水淹路段，应避开绕行；暴雨天气车辆尽量不要在积水中行驶，避免停放在地势低洼处；驾车、行走尽量不要靠近河边、沟边、塘边、坑边、坎边、坡边，并注意观察设置的警示标志；在景区旅游不进入未开发开放的区域。

二、防溺水安全。学生和未成年人在无家长或专业人员带领的情况下下水游泳，不到无安全设施和救援人员的水域游泳，不到不熟悉的水域游泳；遇有人溺水时，应大声呼救或成年人或打救援电话，不盲目下水施救。

三、建筑施工等安全。建筑工地宿舍等生活区应避开低洼积水区域和边坡地带；大雨、大风天气应停止基坑、高空、吊装等作业；隧道施工要严密监测渗水情况，发现异常，要立即撤人；井工矿山出现山洪倒灌、裂隙渗水等情况，要立即撤人；生产、经营、储存、使用危险化学品单位要严格落实

安全措施，防止因水害造成安全事故和环境污染事件；工贸企业要加强雨季安全防范，防止因水害造成厂房倒塌、爆炸、触电等安全事故。

四、用电用气安全。家中插座电线安装好，带电设备固定牢，发现问题先断电，人走火熄防漏电，防止发生触电事故；暴雨来临，要及时关门窗，防止雨水扑入屋内，发现家里进水要立即关闭电源、煤气；切断低洼地带的电源。

五、饮食和环境安全。不食用发霉变质食品；不喝生水，应喝开水或符合卫生标准的瓶装水、桶装水；受水淹过的室内外环境应进行彻底清理，做到先清理消毒、再回迁居住。

六、应急安全。洪涝来临时，应迅速向高处转移，但不可攀爬电线杆；被洪水围困时，尽快利用通讯设施联系救援，或使用哨子、色彩鲜艳的衣服、镜子反射光等发出求救信号；被卷入洪水时，要尽可能抓住固定或能漂浮的东西，寻找机会逃生；生产生活在水库、水电站、山塘下游危险区及区的人员，地质灾害危及区的人员，应注意接收有关方面发送的预警信息，一旦接到信息，要立即按照预定的线路向预定的地点转移。

当您遇到紧急情况时，请及时拨打119、110、12350、33456911等电话寻求救援。

中共安顺市委宣传部
安顺市防汛抗旱指挥部办公室
安顺市应急管理局
2021年7月

暑假致学生安全的一封信

亲爱的同学们：

暑假来临，暑假期间同学们外出活动、返家探亲、社会交往、社会实践等各种活动开始增多，为帮助大家能够安全、愉快、健康、充实地度过这个暑假，特别提醒同学们注意以下几点：

一、预防溺水

- 务必做到“四个牢记”“六个不”“四个牢记”：
1.天气再热，不到塘去降温；
2.水景再美，不到水中去感受；
3.水性再好，没有保障别下水；
4.别人再劝，不用生命去逞能。“六个不”：
1.不私自下水游泳；
2.不擅自与他人结伴游泳；
3.不在无家长或教师带领的情况下下水游泳；
4.不到无安全设施、无救援人员的水域游泳；
5.不到不熟悉的水域游泳；
6.不擅自下水施救。

二、交通安全

- 1.遵守交通规则，不在公路上追逐打闹，养成过马路“一停二看三通过”的习惯，严格走人行道和斑马线，注意行走安全；
2.假期期间街上行人、车辆特别多，是交通事故的易发期，不坐无牌、无证车辆，不闯红灯，注意交通安全；
3.远离大型车辆的“视觉盲区”，特别是水坑车、渣土车等。

三、防汛防汛

- 1.暴雨来临，关闭门窗，防止雨水扑入屋内，一旦进水立即关闭电源、煤气等设备；
2.切断低洼地带有危险的室外电源；

3.不走地下通道或高架桥下面的通道；
4.不在流水中行走，15公分深度的流水会使人跌倒；
5.在山地如发现水流湍急、混浊或夹杂泥沙时，可能是山洪爆发的前兆，应立即离开溪涧或河道；
6.注意街道上的电力设施，如有电线滑落，应即刻远离并报告电力部门；
7.如住所可能出现严重水淹，应立即撤离居所，到安全地方暂避；
8.遇到危险时，请及时拨打119、110、12350、33456911等电话寻求救援。

四、做好疫情防控

做好个人防护，出门自觉佩戴口罩，勤洗手、常通风。尽量避免前往中高风险等级地区，尽量减少到人员密集的公共场所活动。如有体温异常、隔离观察、患病入院等情况，请第一时间向班主任、当地社区或村委报告。

五、增强安全意识

不论是在家还是外出玩耍，应时刻警惕安全，增强安全意识；外出时，要断开电源插座连接设备，确保家中门窗电器设备等关闭后再离开，要注意交通安全及随身物品安全，要实时关注天气变化和地质灾害预报，注意防暑降温，防避雷电，防雨防汛，注意防火，学习掌握安全自救知识，远离危险区域，保证人身安全。

暑假假期，希望同学们继续保持好的学习、生活习惯，提高安全防范意识，增强自我保护能力。最后，祝同学们假期愉快！

安顺市教育局
2021年7月

最新！贵州发布疫情防控9提示

近期，境外输入引发的本土聚集性疫情已先后波及多个省份，截至2021年8月3日15时，全国现有高风险地区4个、中风险地区125个。当前正值暑期，人员外出流动增多，疫情传播风险进一步增大。为精准做好“外防输入、内防反弹”工作，有效控制和降低新冠疫情传播风险，结合近期国内疫情特点，特温馨提示如下。

一、此轮疫情主要由德尔塔变异株引起，该毒株具有传播速度快、体内复制快、转阴时间长等特点；同时由于德尔塔毒株的独特变异，使其传播力大大增强，对目前的防控工作提出更大挑战。因此，建议广大群众近期如非必要不要出省，如必须前往，请务必全程做好个人防护，勿去人群密集的场所。

二、近14天内有本土阳性感染者报告市(州)旅居史的来(返)黔人员，须持有48小时内核酸检测阴性证明，且在抵黔后24-48小时内再进行1次核酸检测。无48小时核酸检测阴性证明的，需在首站地进行1次核酸采样检测，之后间隔24小时-48小时再进行1次核酸检测；结果为阴性的，在做好个人防护前提下可有序流动，但应尽量避免前往人员密集场所、参加聚集性活动和尽量不乘坐地铁、公交车等公共交通工具。

三、与阳性人员同乘交通工具或活动轨迹有交集的来(返)黔人员，需主动向社区报备，按我省相关规定执行核酸检测、隔离等防控措施。

7月15日以来有河南郑州市第六人民医院经停史的来(返)黔人员；7月22日在湖南张家界市观看过“魅力湘西”演出的来(返)黔人员；7月24日在湖南常德市大小河街乘坐穿紫河三号船

民大会问题的决定，绝不会改变这种危险的形势。只有三个条件可能改变中国的政治形势：第一个，解放区军民一致团结起来，坚决地扩大解放区，缩小沦陷区，坚决制止内战；第二个，国民党统治区的人民民主力量一致团结起来，坚决反对内战；第三个，英、美、苏三国在东方问题上团结一致，反对中国的内战。中国人民应该为争取三个条件，反对内战危险而奋斗。

1957年7月22日

陈云在十三个省市蔬菜会议上讲话，指出：保证蔬菜供应，稳定蔬菜价格，是城市人民的普遍要求。蔬菜和其他副食品的供应问题其意义绝不在建设工厂之下，应该放在与建设工厂同等重要的地位。大中城市除靠郊区生产蔬菜外，还必须另有蔬菜生产基地。要合理规定价格，保证农民能够得利，不能“菜贱伤农”。每一个城市应有一个副市长来管蔬菜供应工作。

1980年7月22日

邓小平在视察中国第二汽车制造厂时说，你们组建跨省区的联合公司，这是保护竞争，促进联合，应当这样搞。不这样搞，不能打破“小而全”。二汽这样的大厂应当作为中心，带动几个省搞专业厂协作，把专业公司组织起来。办什么事都要从全局考虑，才对国家有利。机械工业要进入市场，就要竞争、比较，落后的机器就应淘汰。淘汰落后的就是节约。要规定在什么标准下就应该淘汰，否则就是保护落后的东西。一定要注意多品种系列化生产。要注意发展电子计算机，既要搞点大型的，搞些终端机，也要搞小型的，搞专用机。

1997年7月22日

江泽民在《国家科技领导小组第三次会议纪要》上批示：基础研究很重要。人类近现代文明进步史已充分证明，基础研究的每一个重大突破，往往都会对人们认识世界和改造世界能力的提高，对科学技术的创新、高技术产业的形成和经济文化的进步，产生巨大的不可估量的推动作用。由于国家财力毕竟有限，我们不可能在每个领域都投入更多的力量。必须从社会和经济的长远发展需要出发，统筹全局，突出重点，实行“有所为有所不为”的方针，继续加强基础科学研究。要面向二十一世纪，选准对我国经济和社会发展具有战略意义的一些高新技术项目，集中必要的人力、财力、物力，建立重点基地，组织精干队伍，加强统一领导，齐心协力攻关。既要积极学习国外的先进科学技术，又要坚持扬长避短，自主创新，努力形成和发展我国自身的科学技术优势。

来源：中共中央党史和文献研究院网站